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ΔΗΛΩΣΗ Κ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΙΣΛ: Ανοίξτε τώρα παράλληλα με την νέα και την παλιά πλατφόρμα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
Μετά το φιάσκο της αδυναμίας λειτουργίας της νέας πλατφόρμας ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, προς εξυπηρέτηση των ασθενών, σε μια περίοδο μάλιστα έξαρσης των λοιμώξεων και γενικά της νοσηρότητας, η μοναδική λύση αποτελεί η εκ παραλλήλου λειτουργία και της παλιάς πλατφόρμας συνταγογράφησης. 
Όλοι οι ασθενείς πρέπει σήμερα να πάρουν τα φάρμακά τους και τα ιατροτεχνολογικά υλικά (διαβητικοί, νεφροπαθείς), να κάνουν τις διαγνωστικές τους εξετάσεις, καθώς και τις φυσιοθεραπείες τους. Οποιαδήποτε καθυστέρηση είναι βέβαιο πως θα οδηγήσει σε επιδείνωση της κατάστασής τους. 
Ο Υπ. Υγείας κ. Α. Γεωργιάδης, αντί να στρέφει τα βέλη της υπευθυνότητας προς τον συνάδελφο μας γιατρό  και συμπατριώτη υπ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης  κ. Δ. Παπαστεργίου (που άφησε το θετικό του αποτύπωμα τόσο στο Δήμο Τρικκαίων όσο και στην Κεντρική Ένωση Δήμων της χώρας), μαζί με την ΗΔΙΚΑ (Εταιρεία Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα, ιδιωτικού δικαίου που ανήκει στο ΕΦΚΑ), να φροντίσουν για την άμεση λειτουργία και της παλιάς πλατφόρμας, παράλληλα με την νέα, αφήνοντας στην άκρη τα έωλα επιχειρήματά τους, όπως οι γιατροί δεν γνωρίζουν από το πεδίο περιήγησης και τα cookies στο google, ότι η νέα πλατφόρμα έχει καταληκτική ημερομηνία χρηματοδότησης από τον ταμείο ανάκαμψης ή το τελευταίο «φασούλι» του υπ. Υγείας ότι από τις 8 Φεβρουαρίου θα πρέπει η χώρα μας να συνδεθεί με το Ευρωπαϊκό σύστημα επαλήθευσης φαρμάκων . 
Είναι ο ίδιος υπουργός που στις 13-1-2025 δήλωνε στα γραφεία του ΙΣΑ ότι είναι υπέρ της παράτασης λειτουργίας της νέας εφαρμογής ενώ στις 17-1-2025 δηλώνει πως αυτό δεν μπορεί να γίνει  για τους λόγους που προαναφέραμε.
Η επικοινωνιακή του προσπάθεια χθες να αποδείξει ότι η νέα πλατφόρμα συνταγογράφησης  λειτουργεί κανονικά, ανακοινώνοντας μάλιστα  περίπου προς το μεσημέρι ότι έχουν ήδη αναγραφεί 50000 συνταγές φαρμάκων και 40000 παραπεμπτικά για διαγνωστικές εξετάσεις, εγκαταλείφθηκε   από τον ίδιο γιατί έπεσε σε κενό και κατέληξε σε φιάσκο. 
